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                  Delibera n. 67.2/2022 
Seduta del 20.12.2022 
Punto 7 

  Presenti Assenti 

Vittorio Bozzetto Presidente X  

Giuseppe Perissinotto Consigliere Anziano X  

Anna Fossaluzza Segretario X  

Sandro Zaccaria Tesoriere X  

Elisa Bagolin Consigliere X  

Erica Blasizza Consigliere X  

Gianluca Bubbola Consigliere X  

Mabel Callegaro Consigliere X  

Silvio De Blasio Consigliere X  

Marco Giacomini Consigliere X  

Andrea Grava Consigliere  X 

 

Preso atto che in data 14.11.2022 il Presidente, in qualità di Responsabile del 

Procedimento, ha avviato un’indagine di mercato ai fini dell’individuazione di 

un consulente in ambito legale e DPO, inoltrato richiesta di offerta all’avv. 

Maria Italia Barile, all’avv. Anna Perut e all’avv. Stefano Corsini. 

Verificato che con il personale dipendente non è possibile far fronte alle 

necessità individuate, anche in considerazione degli specifici requisiti di 

professionalità ed esperienza richiesti. 

Tenuto conto che alla data del 05.12.2022, termine ultimo per la 

presentazione dell’offerta, tutti gli invitati hanno presentato la propria offerta. 

Valutati i CV e le offerte economiche pervenute;  

Richiamata la necessità e l’utilità per il Consiglio dell’Ordine, per il Consiglio 

di Disciplina Territoriale e per il personale dipendente di potersi avvalere del 

parere di un legale al fine di garantire la corretta adozione degli adempimenti 

richiesti nel corso dello svolgimento delle rispettive attività e preso atto che 

esiste proporzione tra il compenso corrisposto e l’utilità che ne consegue 

dall’affidamento dell’incarico professionale. 

 

Sentito il parere dei consiglieri, si delibera di affidare all’Avv. Stefano Corsini 

l’incarico per il servizio di consulenza professionale in ambito legale che nello 

specifico di esplicita in:  



1) Supporto ed assistenza al Consiglio dell’Ordine ed al Responsabile per la 

Prevenzione della Corruzione per l’applicazione della normativa vigente. 

Normativa anticorruzione e trasparenza - norme di riferimento: Legge 

190/12, D.lgs 33/13, D.Lgs. 39/13, DPR 62/13: 

▪ Supporto per la redazione di atti, delibere di nomina, PTPC, dati e 

pubblicazioni sito Amministrazione Trasparente; 

▪ Consulenza in materia di Procedimento Amministrativo, Diritto di 

Accesso, Accesso civico, Codice Appalti, amministrazione digitale 

(protocollo informatico e conservazione digitale) 

▪ Consulenza in materia di Privacy e supporto per la realizzazione degli 

adempimenti previsti dal GDPR 

2)  Servizio di Responsabile per la protezione dei dati (DPO “mansioni 

previste dall’art.37 e ss. Regolamento UE 2016/679). 

3)  Servizio di prima consulenza e orientamento a favore degli iscritti 

all’Ordine, per un primo approccio strategico su alcuni aspetti relativi alla 

professione. 

▪ Rapporti con la committenza: prime indicazioni ed orientamento su 

come rapportarsi all’atto dell’accoglimento di un incarico professionale; 

▪ Recupero crediti: prime indicazioni sulle modalità procedure ed azioni da 

intraprendere nel caso di recupero crediti; 

▪ Regolamento UE 2016/679 e Codice privacy ed indicazioni su come 

operare: informative/nomine/responsabili; 

▪ Rapporti con il datore di lavoro, doveri e responsabilità dell’ingegnere 

dipendente. 

4)  Docenza per evento da destinare agli iscritti in materia di privacy, PEC, 

firma digitale o temi similari. 

Il compenso annuale sarà di € 3.200,00 annuali + IVA ed oneri. L’incarico avrà 

decorrenza 01.01.2023 e termine il 31.12.2026. 

 
Ai sensi degli artt. 10,11 e 13 del Regolamento sui contratti sotto soglia e sul 

conferimento degli incarichi professionali dell’Ordine degli Ingegneri, 

trattandosi di affidamenti di modico valore e comunque sotto soglia rispetto a 

quanto previsto dal Codice dei Contratti Pubblici, la fornitura sarà oggetto di 

affidamento diretto. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

 

 

IL SEGRETARIO        IL PRESIDENTE 

 

 

 

 

Visto: IL TESORIERE 

 

 


